

## 澳大利亚中医管理局新闻稿，第 31 期，2024 年 4 月

---

### 目录

#### 局长致辞

#### 重点新闻

针对患者健康记录的拟议修订指南发表您的意见

#### 在校生和毕业生

谨防身份盗用，不要在网上公开您的注册证

#### 注册新闻

最新劳动力数据发布

#### 最新消息

一百万澳大利亚人转向药用大麻疗法，监管机构为此共同讨论监管措施

跨专业协作实践意向声明

与 Weenthunga 健康网络合作，对重要的改革工作提供指导，消除医疗领域的种族主义

#### 与中医局保持联系

---

#### 局长致辞



欢迎最新一批中医毕业生加入本行业，并在此提醒各位，不要在网上公开自己的注册证。成为注册从业者是您在职业道路上迈出的一大步，您可能希望在社交媒体上分享这一消息，特别是在招聘和社交平台，但我们鼓励您保护好个人信息安全，确保您的信息不被盗用。如果有人想要核实您的注册状态，可以在[从业者注册系统](#)中进行查找。

近期，澳大利亚中医管理局代表在中国和新加坡与中医从业者监管机构、教育机构、专业机构进行了会面。这些活动为各方提供了建设性平台，让我们能够与国际同僚进行知识交流，相互学习。

此外，我在此邀请大家对患者健康记录拟议修订指南提出反馈。此次咨询是为了确保中医局的监管文件与时俱进且符合其目的。

#### 林奇恩兼职教授

澳大利亚中医管理局局长

## 重点新闻

### 针对患者健康记录的拟议修订指南发表您的意见

澳大利亚中医管理局已经开始就患者健康记录的拟议修订指南公开征求意见。

对于适用于所有注册中医从业者的拟议修订指南内容，中医局邀请大家提出反馈。

《指南：患者健康记录》（指南）首次发布于 2012 年，当时中医行业首次在《全国注册与认证计划》（全国计划）下开始接受监管。该指南曾在 2016 年接受过审查，现在需要再次进行审查。

中医局已发布咨询文件，阐明拟定做出这些变更的原因。该咨询文件包括对现行指导方针的审查和拟议变更信息，以及修订后的指导方针草案和辅助文件。公开咨询文件以及如何提交反馈信息，可在[中医局的当前咨询网页](#)上找到。

请在 **2024 年 6 月 5 日（星期三）下午 5 点（澳大利亚东部标准时间）之前**[使用在线调查表](#)提交反馈意见。

如果对公开咨询、拟议修订指南或在线调查有任何疑问，请[联系中医局](#)。

## 在校生和毕业生

### 谨防身份盗用，不要在网上公开您的注册证

成功通过澳大利亚医疗人员管理局（Ahpra）注册，意味着新毕业生可以在其所选专业领域中开始职业生涯。这是令人兴奋的一步，也非常值得引以为豪。您可能会产生非常强烈的分享欲，想要通过与所有人分享首张注册证来进行庆祝，但在公开之前还请三思。

现在，身份盗用情况很猖獗。很多网站每天都会弹出销售假证书的广告，而这些证书正是从应届从业者社交媒体上所盗取的真实 Ahpra 注册证。因此，切勿在网上公开您的身份和注册文件。您通过努力学习才获得了注册资格，请不要让别人轻易偷走。

## 注册新闻

### 最新劳动力数据发布

中医局发布了截至 2023 年 12 月 31 日的季度注册报告。截至目前，共有 4927 名注册从业人员：其中，4538 人属普通注册，13 人为普通注册和非执业注册，375 人为非执业注册，另有 1 名医师为有限注册。

如需更多信息，包括按主要执业场所、年龄和性别划分的注册数据，请浏览中医局[统计页面](#)。

## 最新消息

### 一百万澳大利亚人转向药用大麻疗法，监管机构为此共同讨论监管措施

在澳大利亚，随着药用大麻处方数量的增加以及远程医疗、在线处方和直接面向消费者等健康服务的出现，保持药用大麻的获取与安全性之间的平衡，成为各卫生监管机构的首要任务。澳大利亚的药品监管系统非常复杂，对药品本身、开具处方和提供药品的医疗专业人员、存放和发放药品的场所的监督工作由不同机构负责。

今年二月，Ahpra 和各医疗行业国家管理局在墨尔本召开了论坛会议，将各卫生监管机构聚集在一起，共享信息和监管信息，讨论当前监管方式对公众的风险，并确定所有监管机构如何以最佳方式共同合作。

近年来，未注册药用大麻产品的使用人数激增，从 2019 年的约 1.8 万名澳大利亚人增加到 2024 年 1 月的 100 万人以上。使用《授权处方开具者和特殊使用计划》开具处方的人士数量也急剧增加，有超过 5700 名医生和护士执业者开出和分发药用大麻产品，而这些产品并未经过澳大利亚治疗物品管理局对其安全性、质量或功效的评估。

论坛与会者同意继续就此展开讨论，目的是监测问题并发现监管和整个卫生体系中存在的任何空白，从而应对这个迅速发展的行业。具体而言：

- 改善澳大利亚各监管机构之间的数据和信息共享
- 对这些产品近期使用率快速增长的驱动因素进行更深入的了解
- 加强与处方开具人士的沟通，包括有关安全有效地使用医用大麻产品的临床指导
- 研究如何更好地对消费者进行有关医用大麻药物的教育，以及
- 鼓励开展更多研究，推动医用大麻临床指南的制定。

[更多信息，请阅读 Ahpra 网站的公报部分。](#)

### 跨专业协作实践意向声明

Ahpra 认证委员会发布了[《跨专业协作实践意向声明》](#)。该意向声明的目的是在整个医疗保健环境的持续运作过程中嵌入跨专业的协作实践。

该声明是在全澳范围内实现有效的团队和协调护理的基本措施。同时也是对“致力于降低部门分散和护理不协调等风险，以改善患者和消费者所获得的结果”的承诺。

跨专业协作实践是一种医疗实践，由多个来自不同专业背景的卫生从业者与患者、家属、看护者、社区等合作，提供不受种族主义和其他形式歧视的最高质量护理。

该声明代表着卫生和教育部门 53 个利益相关方所做出的共同行动承诺。

[更多信息，请阅读新闻栏目。](#)

### 与 Weenthunga 健康网络合作，对重要的改革工作提供指导，消除医疗领域的种族主义

澳大利亚原住民和托雷斯海峡岛民有权获得不受种族主义影响、在文化层面安全且自由的医疗保健服务，并有权在该领域工作。Ahpra [原住民和托雷斯海峡岛民健康战略处](#)对文化安全认证和持续专业发展工作组以及[Weenthunga 健康网络](#)（一家原住民和托雷斯海峡岛民咨询公司）提供支持，以共同设计和制定适用于注册从业者文化安全的全国统一标准、规范和指南。

《文化安全认证与持续专业发展框架和策略》是一个以原住民和托雷斯海峡岛民的生存方式、认知和行为为基础的多年项目。通过将文化安全纳入全国计划的 16 项受监管的卫生行业认证和持续专业发展要求，我们能确保一致性和工作责任，从而对原住民和托雷斯海峡岛民患者和卫生工作者进行保护。

文化安全就是患者的安全。正如“[某医生因歧视和冒犯性行为而被禁止执业](#)”的重要裁决所显示的那样，针对澳大利亚原住民和托雷斯海峡岛民的种族主义和文化不安全的行为和做法将不被容忍。

### 与中医局保持联系

- 欢迎浏览[中医管理局网站](#)，查阅行业新闻、《全国计划》信息及注册标准，以及各类准则、指南、政策和资料说明书。
- 递交[在线咨询表](#)。
- 注册咨询请致电 1300 419 495（澳大利亚境内）或 +61 3 9125 3010（海外）。
- 邮件请寄：Adjunct Professor Danforn Lim, Chinese Medicine Board of Australia, GPO Box 9958, Melbourne VIC 3000。